首席编辑:马智峰 组版:田华 校检:魏力 曹李力

火车票全网"免费退"?

铁路12306:系某平台营销炒作

据"铁路12306"微信公众号消 息,近日,某平台推出火车票全网 "免费退"和"专享火车票无忧退"活 动。这些做法纯属该平台吸引新会 员的营销炒作,误导消费者以为火 车票退票免收退票费。

现行火车票退票费规 定是什么

现行的火车票退票费规定为, 开车前8天(含)以上退票的,不收取退 票费:票面乘车站开车时间前48小时 以上的按票价5%核收退票费,票面乘 车站开车时间前24小时以上、不足48 小时的按票价10%核收退票费,票面 乘车站开车时间前不足24小时的按 票价20%核收退票费。跨境火车票退 票费核收执行跨境运输相关协定。

为什么开车前8天以内 退票的要梯次核收退票费

火车票退票费规定是依据《价格 法》和《铁路旅客运输规程》制定的, 符合承运方对因乘客自身原因导致 退票、按照约定收取相应退票费的惯 例,是国内外经营易逝产品行业的通 行做法。对开车前8天以内退票的梯 次核收退票费,可引导购票后又取消 行程的旅客尽快办理退票,便于铁路 部门重新组织释放运力资源,让其他

旅客使用,也可防止"黄牛党"恶意囤 积车票和旅客随意多占车票资源,以 确保运力资源更加充分、更加公平的 提供给有实际需求的旅客,让更多旅 客能够买到票、走得了。反之,如果 退票没有成本,会导致大量车票被占 用至开车前才退票,直接影响其他旅 客正常购票出行,同时导致铁路运力 资源浪费

铁路12306网站是否 授权其他平台发售火车票

铁路12306网站(含手机客户 端)是中国铁路唯一官方火车票网 络售票平台,从未授权任何第三方 平台发售火车票或办理火车票退票 服务。任何平台或个人通过铁路 12306网站(含手机客户端)购票或 者很票,均应遵守依据《价格法》和 《铁路旅客运输规程》制定的梯次核 收火车票退票费规定。提醒广大旅 客,在第三方平台购票或者退票,存 在个人信息泄露、退票不成功等风 险。为维护广大旅客合法权益和正 常购票秩序,请大家一定要通过铁 路官方渠道购票,认准12306官方 网站 www.12306.cn 和"铁路 12306' 官方APP;支付时确认票款的收款 方为"中国铁路网络有限公司",避 免遭受不必要的损失。

西安交大二附院开展无偿献血活动

本报讯(记者张毅伟)7月9日, 西安交通大学第二附属医院无偿献 血活动启动,医生、护士、后勤人员、 保卫人员等工作人员纷纷加入献血 志愿者的队伍中。西安交通大学第 二附属医院每年都会以不同形式组 织工作人员进行无偿献血。

西安市中心血站站长马超锋表 示,西安交通大学第二附属医院的 医务工作者除了治疗挽救患者,还 积极参加无偿献血,体现了医务工 作者的医者仁心,用爱心为生命加 油,希望通过此次活动能够带动更 多的社会人士加入无偿献血活动 中,捐献血液,挽救更多的生命。

西安交通大学第二附属医院无 偿献血先进个人代表樊红艳说,无 偿献而不仅可以知晓自己的健康状 况,还能保持健康的身体,更能为患 者提供临床用血。

西安交诵大学第二附属医院医 务部常务副主任王虎清说,2024年 上半年,医院献血总量近3万毫 升。作为一名医务人员,呼吁更多 的人能加入无偿献血志愿者的行 列,进行血液捐献,为危重症患者的 抢救,提供更多的机会。7月9日, 西安交通大学第二附属医院有106 人参加了无偿献血,该医院无偿献 血活动还将持续两天。



医务人员参加无偿献血

本报记者 张毅伟 摄

142件宝鸡出土青铜器 亮相上海

本报讯(记者 赵争耀)7月8日, "天下有道——周礼主题展"在上海 中国航海博物馆开展,142件宝鸡出 土的青铜器瑰宝亮相上海。这是陕 西省宝鸡市在外地举办的首个以周 礼为主题的文物展览。

此次展览中,来自"青铜器之 乡"宝鸡的142件"国家宝藏"聚首申 城,涉及石鼓山墓地、眉县杨家村窖 藏、庄白村窖藏等重大考古发现。 国内仅存两件、唯一经科学考古发 掘出土的西周铜禁——龙纹禁,修 复完成后首次外出参展,年代最早 的青铜护甲——西周铜甲,铭文最 长的青铜簋-一冬筥, 年代最早的 编镈、编钟,精美华丽的青铜重器户 卣、四十二年逨鼎、四十三年逨鼎、 单五父壶……国宝级青铜重器荟萃

主办方表示,"天下有道——周 礼主题展"是打响宝鸡"周礼文化" 品牌,促进宝鸡、上海两地文化交融 的精品展览,是继2022年"风好正扬 帆"展览之后的又一次精诚合作,更 是两地文化深度交流的扬帆续航。 希望通过此次展览弘扬中华优秀传 统文化,增强中华民族凝聚力,提升 中华文明传播力和影响力。

本次文物展览由上海市交通委 员会、宝鸡市文物局指导,上海中国 航海博物馆与宝鸡青铜器博物院联 合主办,展览将持续到10月8日。



